РЕАЛИЗАЦИЯ  ФГОС В ДОУ
Кадровое обеспечение введения ФГОС  ДО.

· Педагоги ДОУ имеют дошкольное педагогическое  образование
· Должностные инструкции работников ДОУ  приведены в соответствие с ФГОС и единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих, утв. приказом Минздравсоцразвития России от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников"». (Инструкции утверждены приказом № 14 от 06.03.2015 г.)
· Педагоги прошли курсы повышения квалификации 29.09.2017 г.

ГАУ ДПО «Саратовский областной институт развития образования»  «Развитие  профессионально-педагогической компетентности в условиях реализации ФГОС ДО» в объёме 74 часа

Проведены консультации для воспитателей

· «Реализация ФГОС ДО в практике работы дошкольных образовательных учреждений»;

· «Организация непосредственно образовательной деятельности (НОД)

· в соответствии с ФГОС  ДО»;

· Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, основные принципы, цели и задачи;

· Стандартизация образования дошкольников

Информационное обеспечение введения ФГОС ДО:

Отмечаются следующие положительные тенденции в процессе реализации педагогами ФГОС:

· Использование педагогами в работе с воспитанниками современных образовательных технологий;

· Ориентация педагогов на организацию здоровье сберегающей среды;

· Осознание педагогами необходимости перехода на развивающие системы воспитания и обучения;

· Возможность профессионального общения педагогов и обмена опытом с коллегами.

Методическое обеспечение
      В ДОУ имеется учебно-методическая литература в соответствии с ФГОС.  Необходимо пополнить демонстрационным материалом
Организация развивающей предметно- пространственной среды
 В ДОУ развивающая предметно-пространственная среда соответствует Стандарту: содержательно-насыщенная, трансформируемая, полифункциональная, вариативная, доступная и безопасная. В ДОУ создана комфортная предметно-пространственная среда, соответствующая возрастным, гендерным, индивидуальным особенностям детей. Оборудование группового пространства  соответствует санитарно - гигиеническим требованиям, оно безопасно, здоровьесберегающее, эстетически привлекательно и развивающее. Мебель соответствует росту и возрасту детей, игрушки - обеспечивают развивающий эффект. Развивающая среда имеет гибкое зонирование, что позволяет детям в соответствии со своими интересами и желаниями в одно и то же время свободно заниматься, не мешая при этом друг другу, разными видами деятельности. Сферы самостоятельной детской активности внутри группы не пересекаются, достаточно места для свободы передвижения детей. Все игры и материалы в группе расположены таким образом, что каждый ребенок имеет свободный доступ к ним.
·      Пространство групповых  комнат организовано в виде хорошо разграниченных уголков:
· уголки для сюжетно-ролевых игр обновлены игрушками «Семья» - посудой, куклами, предметами заменителями, «Салон красоты» - атрибутами для парикмахерской, «Магазин»- фруктами и овощами.
· уголок для театрализованных игр новыми видами театра- магнитным, театр теней, театром из дисков, приобретены куклы- перчатки.
· в уголок музыкальной деятельности планируется приобретение детских музыкальных инструментов.
· уголок «природы» обновлён сезонным деревом, приобретены и изготовлены развивающие игры «Календарь природы», «Умная гусеница» и д.р.
· уголок ряжения обновлён приобретёнными костюмами и масками.
· книжный уголок постоянно обновляется книгами, портретами писателей по плану книжных выставок.
· уголок конструктивной деятельности обновлён различными видами конструктора (деревянным, пластмассовым), игрушками заменителями.
· уголок «Творческая  мастерская» с достаточным количеством разнообразных материалов для лепки, аппликации, рисования.
· имеется стенд «Наше творчество» для выставки творческих работ ребят.
· оформлен уголок «Островок безопасности» с макетом дороги, с машинками и дорожными знаками.
· спортивный уголок обновлён массажными ковриками – изготовили родители.
· обновлён «Патриотический уголок», приобретены развивающая игра «Наша родина-Россия», карточки «Москва- столица России».
· оформлен стенд «Помним, чтим, гордимся» посвящённый 75-ю Дню победы, изготовлен лэпбук «9 мая», макет военных действий.
· в группе организован уголок где выставляется материал, игры в зависимости от темы недели.
Приобретены развивающие игры: по математике -«Пифагорчик» для детей 4-5, 5-6, 6-7 лет; блоки «Дьенеша», игры для развития тактильных ощущении, магнитные доски, изготовлены своими руками различные игры- кубики Никитина «Сложи узор», «слоник-сенсорик», дидактические пособия для речевого дыхания.

Игровой материал периодически меняется, появляются новые предметы, стимулирующие игровую, двигательную, познавательную и исследовательскую активность детей, таким образом, развивающая среда группы является вариативной. 
Участок ДОУ оснащён стандартным и нестандартным ( сделанным руками родителей и сотрудников) спортивным оборудованием для различных движений, которые имеют привлекательный вид и прочность, соответствуют возрасту и силам детей. Для полного и разностороннего развития создана специальная организованная среда для игр, отдыха и занятий: песочница, качели, машина, корабль, и т.д.

Каждую зиму на участке мы строим снежную горку, снежный вал и разные игровые снежные постройки. 
Вывод:

1.Продолжать изучение и применение современных   инновационных   психолого-педагогических  систем воспитания и обучения.

2.Обновлять организацию предметно-развивающей среды в группе.

3.Поиск новых, современных приемов и методов взаимодействия педагога с родителями (законными представителями), направленных на  повышение активности родителей, как полноправных участников образовательного процесса.

4.Проходить курсы повышения квалификации по графику.
